
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

13 DE MAIO DE 2026.
PAUTA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) REQUERIMENTO Nº 003/2026.
Propositor: DEDE DA TOPIK. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento solicitando que seja enviado ao Secretário de Infraestrutura deste Município,
Elonmarcos Cândido Correia, o seguinte pedido:
a) Que seja realizado reparo em uma luminária na comunidade do poço cercado em frente a casa de
Jesus Bento no distrito de Riacho verde.
b) Que seja realizado reparo em asfalto na rua Vicente Máximo, sede do distrito de Riacho verde,
mais precisamente em frente à casa de Mailson Martins.

2º ) REQUERIMENTO Nº 019/2026.
Propositor:  MENESIA SIMIÃO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário Municipal de
Infraestrutura, solicitando consertos de luminárias no sítio Caiçara, distrito de Canidezinho, sendo:
• 01 próximo à casa de Leandro;
• 01 próximo à casa de Dalvilene;
• 01 próxima à casa de Chibirita;
• 01 próximo à casa de Fransquim;

3º ) REQUERIMENTO Nº 020/2026.
Propositor:  MENESIA SIMIÃO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário Municipal de
Infraestrutura, com o seguinte pedido:
a) Que seja feito instalação de uma luminária completa no Sítio Caiçara, em trecho que dá acesso à
residência de Leandro de Chico Julião.

4º ) REQUERIMENTO Nº 021/2026.
Propositor:  MENESIA SIMIÃO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, Secretário Municipal de Obras e
Urbanismo, com o seguinte pedido:
a) Solicita a realização de serviços de nivelamento do calçamento na Rua Belizária Correia Lima,
localizada no bairro Varzante. O referido trecho encontra-se com afundamento do pavimento, o que
tem provocado o acúmulo de água, especialmente em períodos chuvosos, dificultando o tráfego de
veículos e pedestres.
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5º ) REQUERIMENTO Nº 033/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr Elonmarcos Cândido, Secretário, Secretaria de Infraestrutura Municipal,
com o seguinte pedido:
Solicito a recuperação da estrada no Riacho Verde, mais precisamente nas Curvas das Guaribas, nas
proximidades da residência de Luiz Bezerra de Oliveira, popularmente conhecido como Diba.

6º ) REQUERIMENTO Nº 033/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
SECRETÁRIO MUNICIPAL, SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, com os seguintes pedidos:
a) Reposição de 01 (uma) luminária próxima à residência de Ademi, Sítio Unha de Gato;
b) Reposição de 01 (uma) luminária próxima à residência de Damião, Sítio Exu.

7º ) REQUERIMENTO Nº 034/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr Elonmarcos Cândido, Secretário, Secretaria de Infraestrutura Municipal,
com o seguinte pedido:
Solicito a retirada dos carros abandonados localizados em frente à lagoa, precisamente em frente ao
depósito de gás, tendo em vista que, com o período chuvoso, os veículos acumulam água parada,
podendo servir como foco de proliferação do mosquito transmissor da dengue, colocando em risco a
saúde da população.

8º ) REQUERIMENTO Nº 034/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio Leite, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, com o
seguinte pedido;
a) Conserto do calçamento da Rua Dona Mundinha Costa, no bairro Juremal, nas
imediações da Alfa Comunicação.

9º ) REQUERIMENTO Nº 034/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO
DE OBRAS E URBANISMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO com o seguinte pedido:
? A realização do calçamento da ladeira localizada no Sítio Araçás, próximo à residência de Lucélia,
visando proporcionar melhores condições de tráfego e segurança para os moradores da localidade.

10º ) REQUERIMENTO Nº 035/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr Elonmarcos Cândido, Secretário, Secretaria de Infraestrutura
Municipal, com o seguinte pedido:
Solicito solicitar a recuperação da pavimentação da Avenida Durval Soares, tendo em vista a grande
quantidade de buracos existentes ao longo da via, situação que vem dificultando o trânsito de
veículos e pedestres. Ressalta-se que os buracos aumentam significativamente o risco de acidentes,
podendo causar danos aos veículos e colocar em perigo a segurança da população que trafega
diariamente pela avenida.
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11º ) REQUERIMENTO Nº 035/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com o seguinte pedido;
a) Manutenção ou substituição de uma luminária localizada no Sítio Charneca, nas proximidades da
residência do senhor Adir.

12º ) REQUERIMENTO Nº 036/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr Elonmarcos Cândido, Secretário, Secretaria de Infraestrutura
Municipal, com o seguinte pedido:
Solicito que seja realizada notificação aos proprietários de terrenos baldios do município para que
providenciem a limpeza e capinação dos mesmos, tendo em vista que o mato alto e o acúmulo de
lixo favorecem a proliferação de insetos, animais peçonhentos e doenças, colocando em risco a
saúde e o bem-estar da população.

13º ) REQUERIMENTO Nº 036/2026.
Propositor:  ALAN SALVIANO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Senhor Secretário de Infraestrutura, ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
com os seguintes pedidos:
a) Solicitação de elevação de calçamento e instalação de duas lombadas, na rua Borgim no bairro
Patos, nesta urbe.

14º ) REQUERIMENTO Nº 036/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com o seguinte pedido;
a) Manutenção ou substituição de uma luminária localizada na Rua Antônio Gonçalves de Oliveira
Filho, em frente à residência de número 247, no Loteamento Nova Várzea.

15º ) REQUERIMENTO Nº 037/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Cândido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com o seguinte pedido;
a) Manutenção ou substituição de duas luminárias localizadas na Rua Dona Mundinha Costa, no
bairro Juremal.
- 01 luminária próxima à residência de número 211;
- 01 luminária na esquina com a Rua Levi Nogueira.

16º ) REQUERIMENTO Nº 094/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de Infraestrutura de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido: Que seja realizado, em caráter paliativo, serviço de
recuperação na ladeira do Sítio Baraúnas, na divisa com o município de Farias Brito, no Distrito de
Riacho Verde, visando garantir melhores condições de trafegabilidade e segurança para os
moradores e demais usuários da via.
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17º ) REQUERIMENTO Nº 095/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja providenciada a instalação de duas luminárias no Sítio Alto dos Bento, nas proximidades da
residência de Cigano, no Distrito de Canindezinho, com o objetivo de melhorar a iluminação pública
e proporcionar mais segurança à população local.

18º ) REQUERIMENTO Nº 096/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado o roço na Rua Joaquim Vieira da Silva, localizada no Bairro Grossos, visando
melhorar as condições de limpeza, visibilidade e segurança para moradores e transeuntes.

19º ) REQUERIMENTO Nº 097/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada manutenção na iluminação pública no trecho compreendido entre o Bairro Praça
Santo Antônio e o Bairro Grossos, considerando a necessidade de melhorar a visibilidade e garantir
mais segurança para a população que utiliza diariamente o referido trajeto.

20º ) REQUERIMENTO Nº 098/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, Secretário de Obras de Várzea
Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a conclusão da abertura da Rua Antão Leandro Bitu, paralela à Rua José Caetano
da Silva (Rua 4), na COHAB, considerando que o grande acúmulo de mato no local vem contribuindo
para a proliferação de insetos e focos do mosquito transmissor da dengue, causando preocupação
aos moradores da área.

21º ) REQUERIMENTO Nº 099/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, Secretário de Obras de Várzea
Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado o calçamento da Rua José Odimar Correia, localizada no Bairro Varzante, bem
como, em caráter paliativo, o reparo da entrada da referida via, visando proporcionar melhores
condições de acesso e trafegabilidade aos moradores.
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22º ) REQUERIMENTO Nº 100/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, Secretário de Obras de Várzea
Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a construção de passagem molhada no trecho que liga o Sítio São Cosme ao Sítio
Cajazeiras, garantindo melhores condições de deslocamento e segurança para os moradores da
região, especialmente durante o período chuvoso.

23º ) REQUERIMENTO Nº 101/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado, em caráter paliativo, serviço de recuperação nas estradas do Sítio Varas, no
trecho compreendido após a ladeira calçada do Bonizario até a localidade de Maurício, visando
melhorar as condições de tráfego para os moradores e usuários da via.

24º ) REQUERIMENTO Nº 102/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que sejam refeitos, após o período chuvoso, os aterros do Distrito de Canindezinho, considerando os
danos causados pelas chuvas e a necessidade de garantir melhores condições de trafegabilidade e
segurança nas vias da localidade.

25º ) REQUERIMENTO Nº 103/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento À senhora FÁBIA PEREIRA DA SILVA OLIVEIRA, Secretária de Educação de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja assegurado, por parte da Secretaria Municipal de Educação, o regular funcionamento das
creches em regime de tempo integral, garantindo o cumprimento da carga horária prevista e o
adequado atendimento às crianças e famílias que dependem desse
serviço.

26º ) REQUERIMENTO Nº 104/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ROBERTO PAULINO, Diretor do DEMUTRAN de Várzea Alegre-CE,
com o seguinte pedido:
Que seja realizada, por parte do DEMUTRAN, avaliação acerca do estacionamento de veículos na
parte de trás da Lagoa, considerando as reclamações de populares relacionadas
aos transtornos no trânsito, especialmente durante os finais de semana, visando melhorar a
organização e a segurança no referido trecho.

27º ) PROJETO DE LEI Nº 026/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 2º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 026, DE 28 DE ABRIL DE 2026, que Dispõe sobre a criação de vagas do
cargo público de provimento efetivo que indica e dá outras providências.
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28º ) PROJETO DE LEI Nº 029/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 029, DE 04 DE MAIO DE 2026, que Concede subvenção social à Colônia
de Pescadores Profissionais Artesanais e Aquicultores Z-31 de Várzea Alegre e dá outras
providências.

29º ) PROJETO DE LEI Nº 035/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 035, DE 04 DE MAIO DE 2026, QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO 2º
(SEGUNDO) ADITIVO DE 2025 DO CONTRATO DE CONSÓRCIO (PROTOCOLO DE INTENÇÕES) DO
CONSÓRCIO PÚBLICO DA REGIÃO SERTÃO CENTRO SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

30º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 001/2026.
Propositor:  JOAQUIM GABRIEL. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 033; 034; 035; 036

31º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 002/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 034; 035; 036; 037

32º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 003/2026.
Propositor:  MENESIA SIMIÃO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 019; 020; 021

33º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 033; 034

34º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 005/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 094; 095; 096; 097; 098; 099; 100; 101; 102; 103; 104
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